

中共皖北煤电集团公司纪律检查委员会

皖北煤电纪〔2023〕51号



关于 2023 年中秋、国庆节点纠“四风”树新风工作的通知

各单位党委、纪委：

中秋、国庆将至，为进一步纠“四风”树新风，营造清风洋溢、正气充盈的节日氛围，现将有关事宜通知：

一、加强学习教育，营造良好氛围。近日，中央纪委国家监委公开通报了一批主要因为违反中央八项规定精神受到党纪政务处分的在职领导干部典型案例，省纪委监委及驻省国资委纪检监察组和集团公司纪委也将通报曝光相关案例，对纠治节点“四风”工作提出要求。要认真学习落实违反中央八项规定精神案例通报精神，督促党员干部以案为鉴，吸取教训，做到知敬畏、存戒惧、守底线；要弘扬新风正气，大力倡导崇廉拒腐、尚俭戒奢、

艰苦奋斗等优良风气，推动广大党员干部带头移风易俗，切实营造廉洁、清爽、规矩过节的良好氛围。

二、强化担当作为，压实政治责任。各级党组织要高度重视节日期间作风建设，进一步压实主体责任，推动各级领导班子成员特别是“一把手”担起责任、做好表率，严于律己、严负其责、严管所辖。纪委要准确把握中秋、国庆节日特点和本单位“四风”问题的突出表现，充分借助传统节假日重要时机，把弘扬新风正气同传承传统文化结合起来，精心谋划部署，统筹抓好节前、节中、节后有关工作，聚焦“四风”问题强化监督，切实做到久久为功、常抓不懈。

三、紧盯关键重点、强化监督检查。中秋、国庆节前，集团公司纪委将赴有关单位开展明察暗访。各单位纪委要紧盯“关键少数”、紧盯节点易发多发的公款吃喝、在隐蔽场所违规吃喝，利用快递、电子手段收送礼品礼金，公车私用，违规操办婚丧喜庆事宜等问题，围绕重要环节，创新方式方法，加强监督检查、明察暗访。要紧盯“天价”月饼和蟹卡蟹券等节礼背后“四风”问题跟进监督，对党员干部违规收送月饼、蟹卡蟹券等问题必须毫不手软、从严处置。要聚焦形式主义、官僚主义等问题，开展干部作风联合督查。

四、坚持严查快处，释放严的信号。要坚持监督检查从严、线索处置从严、审查调查从严、追责问责从严、促改促治从严，

把查处案件摆在更加突出位置，对发现的“四风”问题彻查严处，对违规违纪组织者、参与者一并从严处理。要畅通群众监督举报渠道，密切关注舆情反映，及时有效处置群众反映和媒体披露的“四风”问题。对发现的问题线索及时查处，对顶风违纪、屡教不改、情节恶劣的严肃惩治、绝不姑息，典型案例通报曝光。

请各单位纪委于 10 月 7 日下午下班前报送中秋、国庆纠“四风”树新风情况，包括节日风气总体状况、主要工作情况、发现的问题等（字数控制在 1500 字以内），并连同《2023 年中秋国庆期间落实中央八项规定精神有关情况统计表》一并上报。重要舆情、典型案件处置等情况可随时报送。

联系人：周文；电话：3981754；邮箱：501175140@qq.com。

附件：2023 年中秋国庆期间作风建设监督执纪问责情况统计表





皖北煤电集团公司纪委（监察专员办） 2023年9月21日印发